Jednotkou energie je jeden JOULE (J) [¢ti dZaul] a predstavuje
takové mnozstvi energie, které je nutné k vykonu T W (watt) po
dobu T sekundy (wattsekunda). Je to tedy dost malé mnoZstvi
energie, a tak pro lepsi a prehlednéjsi poéitdni se zavddi ndsobné
jednotky. Pro méfeni spotreby tepla se nejéastéji pouzivé GJ
(gigajoule) predstavujici 1 000 000 000 J (10°).

Casto se také setkdte s jednotkami kWh (kilowatthodina) ¢ MWh
(megawatthodina). Jedna MWh predstavuje energii 3,6 GJ.

Pfi promérné cené 350 K& za 1 GJ a spotiebé 75 GJ/rok
dostaneme celkovou cenu za energii pro primérny byt 350 x

75t= 26250 Ké.

@ A kolik za viechnu energii pro nasi domdcnost roéné zaplatime?.

V minulosti byly ceny energie dotovény statem. V poslednich letech
dochdzi k narovndvdni téchto cen. Cena za elektrickou energii, plyn,
ddlkové teplo, apod. se kazdoroéné méni. Je tedy nutné, abyste si
aktudlni ceny zjistili sami.

Ceny, které Gétuji vasi dodavatelé, si najdéte na Gctech za
jednotlivé druhy energie.

Ceny energie pro domdcnosti a pro koly jsou obvykle rozdilné a stale
rostou. Usporami energie tedy nejen ochrdnite nds jiz tak znaéné 3pinavy
vzduch pred dalsimi $kodlivinami, ale navic vém mizZe zbyt i trocha
penéz na potfebnéj3i véci, nez je plytvani energii.

Spotreba energie za rok ..........

doma ve skole

mnozZstvi | cena (KE)| mnoZstvi| cena (K¢)

prdci v projektu. Zatim si mézZete vybarvit okénko éislo 1.

Udaije, které ste ziskali, vém poslouzi jako podklad pro dalsi
aad

( Celé nase republika 3
spotfebuje za rok pfiblizné

1800 000 000 GJ.

Jeden promérny byt spotiebuje
za rok dohromady priblizné 75 GJ.

Ze vém tato &isla nic moc nefikaii?
Zkuste si tedy pfedstavit energii ve
formé paliva potfebného pro jeji
vyrobu. Pokud bychom méli
v domdcnosti vie jen na uhli
(v pfipadé spoffebicd na elektfinu je

to opravdu jen predstava, protoZe
bychom pro jejich ,krmeni”
potfebovali vlastni elekirarnicku),
spotiebovali bychom asi ndsledujici
mnozZstvi uhl:

Jestlize na vyrobu 1 GJ
potfebujeme asi 63 kg uhli, pak
bychom pro z&sobovani jednoho
bytu potiebovali 75 (GJ) x 63 (kg/
GJ) = 4725 kg uhli, tedy jeden
sttedni ndkladni automobil).
Pokud bychom veskerou roéni
spotiebu energie v domécnosti
chtéli pokryt zemnim plynem,
potfebovali bychom ho 2100 m®.




